
ZPRAVODAJ MAP IV
PROSINEC 2025

MÍSTNÍ AKČNÍ PLÁN PRO ORP JABLUNKOV IV

PŘEHLEDNĚ
CO JSME ZVLÁDLI BĚHEM ČTVRTÉ
ETAPY PROJEKTU MAP
Nositelem projektu MAP IV se k 1.9.2024 stalo
MAS Jablunkovsko, z.s., které získalo celkovou
alokaci projektu 6 099 800 Kč, bez finanční
spoluúčasti. Místní akční plán pro ORP Jablunkov
IV“, reg. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008883 byl
nastaven na 16 měsíců realizace, tj. do
31.12.2025.

Projekt podporoval společné plánování a sdílení
aktivit na celém území ORP Jablunkov (12 obcí, 31
IZO) za účelem zlepšení kvality místního
vzdělávání ve školách, ale i u neformálních
vzdělavatelů.

Zaměřoval se na rozvoj kvalitního inkluzivního
vzdělávání dětí a žáků, na rozvoj jejich
kompetencí pro osobní i pracovní život. 

PRAVIDELNÉ AKTIVITY
Malý řemeslník - aktivita pro předškolní děti,
zaměřená na rozvoj manuální zručnosti -
výroba hraček z dřevěných polotovarů

Robotika - probíhala na 11 MŠ a ZŠ,
pedagogové u dětí a žáků rozvíjeli základy
programování, konstrukce, digitalizace, logiky
a týmovou spolupráci

Výroba dřevěných krmítek a hraček -
workshopy  pro děti a žáky zaměřené na
polytechnické vzdělávání a manuální zručnost
ve spolupráci s místními malými podnikateli

O včelkách - workshopy se včelařem pro MŠ a
ZŠ. Život včel, základy včelaření, využití včelích
produktů a jak včely chránit 

Exkurze - školy pravidelně vyjížděly do
neformálních vzdělávacích center - Svět
techniky Ostrava, URSUS Dolní Lomná,
Archeopark Chotěbuz, Muzeum Trojmezí,
Střední škola Jablunkov, Planetárium Ostrava,
ZOO Ostrava a další 



Řídící výbor
V měsíci září 2024 proběhlo ustavující zasedání
Řídícího výboru, který je hlavním orgánem
projektu. Na ustavujícím zasedání byli schváleni
členové nejen Řídícího výboru, ale i členové
jednotlivých pracovních skupin. Byl schválen
komunikační plán a organizační struktura projektu
MAP VI, dále i povinné dokumenty projektu - Statut
a Jednací řád.

Zde vám přinášíme harmonogram, ve kterém
najdete, co se za celý rok na projektu událo.

Pracovní skupiny
Pracovní skupiny projektu se aktivně podílejí na
rozvoji Místního akčního plánu a vytvářejí
spolupracující partnerství ORP Jablunkov, díky
různým podpůrným opatřením. Jsou složeny ze
zástupců ředitelů, pedagogů, zřizovatelů,
organizací neformálního a zájmového vzdělávání a
jiných odborníků. Zabývají se opatřeními, které
jsou v rámci MAP povinná a která vzešla z vlastních
šetření a provedených analýz území. Členové
pracovních skupin jsou klíčovými aktéry
formálního i neformálního vzdělávání a úzce
spolupracují se všemi aktéry působícími v našem
území a kteří ovlivňují kvalitu vzdělávání.

Název projektu: 
Místní akční plán pro ORP Jablunkov IV“, reg. č.:
CZ.02.02.XX/00/23_017/0008883, dále MAP IV

Celkové zdroje projektu:       6 099 800,00 Kč
  Výše podpory z EU:              4 680 681,54 Kč
  Výše podpory národní:        1 419 118,46 Kč

Školy zapojené do projektu:
Mateřská škola Bocanovice 19
Mateřská škola Kaštánek Návsí
Mateřská škola – Przedszkole Jablunkov
Základní škola a mateřská škola s polským
jazykem vyučovacím Bukovec
Základní škola a Mateřská škola Bukovec 
Základní škola a Mateřská škola Dolní Lomná 
Základní škola a Mateřská škola Hrádek
Základní škola Jablunkov
Základní škola a Mateřská škola Písečná 
Základní škola a mateřská škola Mosty            
u Jablunkova
Masarykova základní škola Návsí
Základní škola a mateřská škola s polským
jazykem vyučovacím Návsí
Základní škola a mateřská škola Písek
Základní škola a Mateřská škola Milíkov
Základní škola s polským jazykem
vyučovacím a Mateřská škola – Przedszkole
Milíkov
Základní škola s polským vyučovacím
jazykem a Mateřská škola s polským
vyučovacím jazykem Hrádek
Mateřská škola – Przedszkole Mosty u Jablu-
nkova
Základní škola H. Sienkiewicze s polským
jazykem vyučovacím Jablunkov
Mateřská škola Jablunkov
Základní umělecká škola Jablunkov

ZÁKLADNÍ INFORMACE O PROJEKTU
Projekt MAP se na území ORP Jablunkov realizuje
od roku 2016 a z dosavadních zkušeností čerpá i v
dalších obdobích své realizace. Opět se sešel
skvělý tým – jak členové, kteří jsou součástí
projektu od jeho počátků, tak noví členové        
a partneři, s nimiž se postupně vytvořily pevné
vazby. Vždy je to především o lidech, kteří mají
chuť přispívat k rozvoji regionu a udělat pro
budoucnost něco navíc. Všem, kteří se na realizaci
projektu podíleli a posunuli naše území vpřed,
patří velké poděkování.

https://www.bocanovice.cz/materska-skola/o-nas/
https://msnavsi.cz/
https://www.przedszkolejablonkow.com/
https://pzsbukovec.cz/
https://pzsbukovec.cz/
http://www.zsbukovec.cz/
http://www.zsbukovec.cz/
http://zsdolnilomna.cz/wp/
http://zsdolnilomna.cz/wp/
https://www.obechradek.cz/ceska-zakladni-skola
https://www.zsjablunkov.cz/
https://zsmspisecna.cz/
https://zsmspisecna.cz/
https://www.zsmostyujablunkova.cz/
https://www.zsmostyujablunkova.cz/
https://www.zsmostyujablunkova.cz/
https://www.zsnavsi.cz/
https://pzsnavsi.cz/
https://pzsnavsi.cz/
https://zsamspisek.edupage.org/
https://www.zsmilikov.cz/
https://www.pspmilikov.cz/
https://www.pspmilikov.cz/
https://www.pspmilikov.cz/
https://psphradek.cz/
https://psphradek.cz/
https://psphradek.cz/
https://pzsjablunkov.cz/
https://pzsjablunkov.cz/
https://www.ms-jablunkovskolni.cz/
http://www.zusjablunkov.cz/


V rámci realizace projektu MAP IV bylo
ustanoveno 6 pracovních skupin (PS), které se
věnují určitým oblastem vzdělávání. Je to pracovní
skupina financování, rovné příležitosti, rozvoj
matematické a čtenářské gramotnosti, občanské
kompetence a polytechnika, digitalizace.

PS se pravidelně scházeli a společně nastavovali
vizi, priority a cíle směřování vzdělávání na území
ORP Jablunkov. Všechny tyto výstupy byly
zakomponovány do Strategického rámce
vzdělávání do roku 2028 za území ORP Jablunkov. 

ZÁŘÍ
Festival sportu III - zážitková mimoškolní
aktivita, které se zúčastnilo 150 dětí a žáků ze
škol ORP Jablunkov, kteří přišli s rodiči. Akce se
zaměřila na prezentaci sportovních spolků
Jablunkovska  a účastníci si mohli vyzkoušet
fotbal, florbal, tenis, golf, hasičský sport, atletika,
horská kola a jiné

Zážitkový kurz pro členy žákovských
parlamentů - kurz pro žáky žákovských
parlamentů škol, zaměřený na spolupráci,
prohlubování vztahů, občanské angažovanosti,
zlepšování klimatu ve třídách

Projektové dny z oblasti první pomoci, PO,
bezpečnosti na silnicích - žáci 2. stupně ZŠ si
vyzkoušeli resuscitaci, ošetření poranění,
transport figuríny a hasičskou TFA trať s mistry
světa s Petrou Čaganovou a Michalem Brousilem

Hravý objevitel - soutěž pro předškolní děti (65
dětí z 10 MŠ) s podtitulem "Cesta kolem světa",
kde se díky soutěžním otázkám a aktivitám
seznámily s ohroženými zvířaty naší planety

2024
LISTOPAD
Řídící výbor (ŘV) - byl schválen SR MAP
(Strategický rámec MAP) včetně investičních
záměrů škol a aktualizované ARP 2024 a 2025
(Akční plán rozvoje na roky 2024 a 2025)

Rozdýchejme děti - funkční dech - workshop pro
pedagogy, asistenty a speciální pedagogy
zaměřený na zlepšení fungování pohybového
aparátu, soustředění a mentální pohodu

Workshop wellbeing - vzdělávací aktivita          
k plánování dne a praktickými relaxačními
technikámi pro pedagogy

Oči hravě zdravě - komunitně osvětové setkání
pro rodiče, kteří se aktivními cviky učili
preventivně předcházet zhoršování zraku

Beseda se spisovatelkou Zuzanou Pospíšilovou -
beseda pro rodiče a děti k podpoře čtenářské
pre/gramotnosti

ŘÍJEN
Zdravá hravá strava - workshop k osobnostnímu
rozvoji a psychohygieně, zaměřený na prevenci
únavy, recepty a tipy na skladbu talíře pro
veřejnost

Neformální setkání vedoucích učitelů/ředitelů
- setkání pro zástupce škol s informacemi              
o projektu MAP IV, jeho klíčových aktivitách,
rozpočtu a činnosti pracovních skupin. Vstup měl
i zástupce Středního článku s možnostmi
metodické podpory školám

Změny v pracovněprávních předpisech            
ve školství - seminář s JUDr. PhDr. Jiřím Valentou
k aktuální problematice ve školství pro vedoucí
pedagogy a ředitele



PROSINEC
Metodické setkání k „Rozvoji regionálního
povědomí“ - setkání pedagogů MŠ a ZŠ s prof.
PhDr. Karlem Danielem Kadłubiecem a povídání
“po našymu”

Digitalizace ve veřejné správě - seminář              
k digitalizaci, spisové službě a archivaci
dokumentů ve školách pro vedoucí pracovníky a
ekonomy

Cyklus workshopů na SŠ - představení
plánovaných workshopů pro ZŠ spojené                 
s prohlídkou a interaktivním zapojením                  
v odborných učebnách a dílnách Střední školy
Jablunkov

Adventní lázně - třídenní workshopy                     
k osobnostnímu rozvoji, zahrnující meditace,
seminář o emocích a vůních a tanec splněných
přání, wellbeing pro veřejnost

ÚNOR
Výchovné chyby současnosti - beseda pro
pedagogy s psychologem J. Svobodou, interaktivní
a praktický nácvik korekce ve výchově

Optika - workshop pro pedagogy zaměřený na
zlepšování zraku přirozenou cestou (metoda
Williama Batese) a rozvoj zdravých návyků u dětí

Čtení uměleckého textu s prvky dramatizace -
online soutěž pro žáky 3.–9. ročníků, zaměřená na
rozvoj čtenářské gramotnosti a schopnosti
poutavě zprostředkovat příběh (audioknihy)

Nikolina cesta - preventivní program pro žáky 6.
až 9. třídy, zaměřený na problematiku domácího
násilí

Kapuce od mikiny - vzdělávací aktivita s využitím
metod kritického myšlení pro podporu čtenářské
gramotnosti a diskuze o snech, přáních                          
a finančních potížích dospívající mládeže

Geometrie je kamarád - program pro děti ve
věku 5–7 let, seznamující hravou formou                         
s geometrickými tvary a podporující kreativitu                
a pozitivní přístup k matematice

Finance hrou online - soutěž rozvíjející finanční,
matematickou a digitální gramotnost. Žáci se
zábavnými prvky a interaktivními úkoly seznámili  
s klíčovými tématy hospodaření s penězi,
rozpočtování, spoření, úvěry, pojištění a dalšími
důležitými aspekty každodenního finančního
života. Akce probíhala prezenční formou, přičemž
byly využity moderní technologie, jako jsou tablety 
 a další výpočetní technika, které umožnily
zapojení online prvků do soutěžního programu

BŘEZEN 
Bezpečnost dětí online - komunitně osvětové
setkání pro rodiče s lektory E-bezpečí, kde se
probírala rizika virtuální komunikace, kyberšikana,
kybergrooming, sexting a prevence

Čtení v muzeu - akce v Muzeu Jablunkov
propojující literaturu, regionální historii         
a zážitkové učení (setkání se spisovatelem Janem
Tkáčem a objevování Tajemství jablunkovských
legend)

2025



DUBEN
Párové a kooperativní učení v matematice -
seminář pro učitele 1. stupně ZŠ, zaměřený na
využití skupinových aktivit, her a kvízů pro zvýšení
motivace žáků

Jak se do našich škol dotsal Mount Everest -
workshop pro pedagogy s PhDr. Markem
Hermanem na téma budování klimatu ve třídě a
důležitosti atmosféry vztahů

Zaostřeno na optiku - navazující workshop na
Optiku pro pedagogy, zaměřený na péči o zrak a
zlepšování jeho kondice přirozenou cestou

Šikana je špatná - setkání pro rodiče s Tomášem
Veličkou, ředitelem poradny pro primární
prevenci, kde se seznámili s problematikou
šikany, jejími stádii a formami, řešily se
preventivní opatření

Setkání členů žákovských parlamentů                 
s vedením města a obcí - žáci se setkali se
zástupci obcí a vedoucími odborů Městského
úřadu Jablunkov, aby diskutovali o fungování
úřadu a možnostech zlepšení kvality života
mladých lidí

Hodnocení jinak - vzdělávací aktivita pro učitele
1. stupně ZŠ, zaměřená na praktické zavádění
formativního hodnocení do výuky (tvorba
hodnotících kritérií, práce s portfoliem, slovní
hodnocení)

Besedy se spisovatelkou Ivonou Březinovou -
program inspirovaný tvorbou spisovatelky,
zaměřený na témata přátelství, odvahy,
zodpovědnosti, pro starší žáky i hlubší témata
(závislosti, šikana)

Bezpečný internet - preventivní program pro
žáky 4.–9. tříd ZŠ, věnovaný bezpečnému chování
na sociálních sítích a rizikům sdílení osobních
údajů

Outdoor activity s QR kódy - outdoorová soutěž
pro žáky 2. stupně ZŠ zaměřená na rozvoj
matematické gramotnosti a logiku, žáci plnili úkoly
na 12 stanovištích po Jablunkovsku

Exkurze nadaných žáků - nadaní žáci ZUŠ
Jablunkov navštívili České muzeum hudby v Praze

Smyslohraní - workshopy pro mateřské školy,
zaměřené na rozvíjení všech smyslů dětí,
jemné/hrubé motoriky a emoční inteligence

2025

Setkání lektorů robotiky MŠ - interaktivní
setkání pro zástupce mateřských škol zaměřené
na sdílení zkušeností s robotikou

KVĚTEN 
O emocích - aktivita realizovaná formou prožitku,
kde se účastníci učili rozpoznávat vlastní emoce,
zdravě je zvládat a citlivě reagovat na emoce
druhých

Setkání lektorů robotiky ZŠ - interaktivní setkání
pro lektory robotiky zaměřené na sdílení
zkušeností, jak robotika pomáhá rozvíjet kreativitu
a týmovou práci u dětí (výměna pracovních listů a
tipů na aktivity)



SRPEN 
Vedení třídnických hodin - vzdělávací aktivita
pro pedagogy zaměřená na zážitkové techniky,
využití komunitního kruhu a reflexe pro podporu
wellbeingu žáků i pedagogů

ZÁŘÍ
Festival sportu IV - třináct stanovišť, kde si děti i
rodiče vyzkoušeli řadu sportů – od fotbalu,
florbalu a atletiky přes tenis, bojové sporty či
horská kola až po aktivity hasičů a pohybové
disciplíny s hendikepem. Festival sportu IV
přilákal přes 500 účastníků

ČERVEN
Řídící výbor (ŘV) - byl schválen SR MAP do roku
2028, revidované SWOT-3 analýzy a ARP na školní
roky 2025–2028

Exkurze nadaných žáků - žáci se po soutěži
ENGLISH STAR zúčastnili interaktivní exkurze                 
s rodilým mluvčím, během níž procvičili angličtinu
a nahlédli virtuálně do jeho rodného města

ČERVENEC
Příměstský tábor - tábor zaměřený na
poznávání, tvoření a pohyb, včetně návštěvy
knihovny, Muzea trojmezí a parku sanatoria

ŘÍJEN
Hravý objevitel - soutěž zaměřená na rozvoj
matematické gramotnosti u předškolních dětí. Děti
plnily různé úkoly a rébusy, které jim pomohly
rozvíjet základní matematické dovednosti, jako je
počítání, orientace v prostoru, rozpoznávání tvarů
a početních vztahů

Deskovky s pizzou - soutěžilo se ve smíšených
týmech, žáci 3. a 4. tříd se aktivně zapojili do her
rozvíjející logické a strategické myšlení,
spolupracovali a komunikovali. Akce podpořila
také sociální dovednosti, respektování pravidel       
a pozitivní mezilidské vztahy mezi žáky

LISTOPAD
Informativní setkání aktérů v území ke kvalitě
vzdělávání - pedagogové, ředitelé, zřizovatelé,
podnikatelé a zaměstnavatelé diskutovali       
o směřování výuky, poptávce na trhu práce       
a možnostech spolupráce

PROSINEC
Závěrečné setkání se členy pracovních skupin -   
představili se výsledky projektu, provedla se
analýza naplnění klíčových aktivit a projednala se
evaluace celého projektu. Diskuze potvrdila, že
dlouhodobá spolupráce škol, zřizovatelů       
a odborníků přinesla viditelné posílení
pedagogické praxe i sdílení mezi školami

Řídící výbor (ŘV) – na posledním zasedání byl
schválen finální dokument MAP IV se všemi
přílohami

Prezentace škol v digitalizaci - školy seznámily
veřejnost a rodiče s polytechnickým vzděláváním,
včetně ukázek 3D tisku, robotiky, programování       
a virtuální reality



PŘEHLED POČTU ÚČASTNÍKŮ A FINANCÍ

20
ZŠ, MŠ, 1x ZUŠ DDM, knihovna, JACKi,

URSUS, muzea, SŠ, SDH,
Městská policie

odbory - školství, kultura,
ŽP, OSPOD, investice, (10

zřizujících obcí)

8
ŠKOLY DALŠÍ ORGANIZACE

12
OBCE DĚTI A ŽÁCI

11 436
všech obcí ORP

Jablunkov

PEDAGOGOVÉ

319
všech škol ORP Jablunkov

VEŘEJNOST

144
všech 12 obcí 
ORP Jablunkov

PRACOVNÍ SKUPINY

6
33 osob žijících a
pracujících v ORP

Jablunkov

LEKTOŘI

32
odborníci z území, ale i z

celé ČR

1 833 523 Kč 1 953 270 Kč 59 790 Kč

Zbývající prostředky, které nejsou v uvedených položkách zahrnuty, byly využity na mzdy lektorům, realizačnímu týmu a
dalším expertům, kteří organizačně připravovali a koordinovali veškeré činnosti pro všechny zapojené skupiny. Dále

byly prostředky použity na materiální a provozní náklady – výukové materiály, techniku, energie, administrativní
zajištění apod.

ČERPÁNÍ FINANCÍ MAP IV ZA JEDNOTLIVÉ OBCE



17. června byla vyhlášena Výzva Operačního programu Jana Amose Komenského č. 02_25_041 Akční
plánování v území – MAP II. 

Výzva otevírá možnost podat žádost o podporu na další etapu Místního akčního plánování. V tuto chvíli
se však pouze zjišťuje zájem území o pokračování realizace projektu MAP. Teprve na základě tohoto
zájmu by se v příštím roce případně podávala žádost o dotaci na projekt Místní akční plán pro ORP
Jablunkov V, jehož realizace by začala 1. 9. 2026.

Pokud by se do podání žádosti vstoupilo, žadatelem projektu by byla Místní akční skupina (MAS)
Jablunkovsko z. s.

Jestliže bude žádost v příštím roce skutečně podána a schválena, navážou nové implementační aktivity
na osvědčené činnosti z předchozích etap. Tak se pedagové, rodiče, děti i žáci škol v ORP Jablunkov
mohou znovu těšit na soutěže, bezplatné besedy, poznávací výjezdy, vzdělávání, workshopy i další akce,
které pro ně realizační tým připraví.

O dalším vývoji vás budeme informovat prostřednictvím webových a facebookových stránek.

Mgr. Lucie Trombiková

/hlavní manažer projektu

Jana Stachurová

/finanční manažer projektu/koordinátor implementace a spolupráce

www.facebook.com/map.jablunkov

Místní akční plán pro ORP Jablunkov IV, reg. č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008883

CO NÁS ČEKÁ...

MAS Jablunkovsko, z. s.
sídlo: Bystřice 334, 739 95 Bystřice
adresa: Dukelská 108, 739 91 Jablunkov
IČO: 00739286
www.masjablunkovsko.cz

www.map.jablunkov.cz

Děkujeme všem členům pracovních skupin, partnerům i školám za aktivní zapojení
a profesionální přístup. Bez jejich práce by projekt MAP IV nedosáhl tak kvalitních

a udržitelných výsledků.

https://www.facebook.com/map.jablunkov
http://map.jablunkov.cz/
http://map.jablunkov.cz/

